

交津撥款先通過 檢討時間可縮短

政府放寬「鼓勵就業交通津貼計劃」申請資格，調高2人及3人家庭的入息上限，但有不少立法會議員不滿新方案，要求當局實施「雙軌制」，有議員計劃周五提出終止撥款動議，並聲稱至今已約有27名議員支持。面對通脹壓力加劇，較務實的做法是先通過撥款，讓有困難的基層市民盡早受惠。同時，當局應承諾將檢討期由三年提前至一年，如發現效果未如理想或申請人數大減，就立即採用容許市民選擇以個人或家庭為申領單位的「雙軌制」，令方案更加完善。

當局提出的優化版交津計劃，放寬了申請家庭的收入上限，令受惠人數增加了4.8萬人，政府的投入也增多了5億元。然而，當局堅持採用家庭申請單位，令不少原來符合申請資格的人士被拒於門外，對他們並不公平。而且，現時計劃對家庭收入的上限定得太低，三人家庭如果父母領取最低工資已經超過上限，在道理上說不過去。三人家庭月入13000元，如果並非住在公屋，單是租金開支已佔去收入一大半，還要應付其他日常開支，正正是最需要援手的一群。但計劃要求以家庭單位申領，卻令這些家庭未能受惠，採用「雙軌制」正好增補了這些漏洞。「雙軌制」可令更多有需要的人士能夠受惠，更好地發揮鼓勵就

業、扶助弱勢的效果，確實勝過單以家庭為單位申領。

目前的計劃確實未能令人完全滿意，議員提出建議也有合理之處。不過，基層市民正承受着沉重的通脹壓力，每月600元的交津無疑是他們的及時雨，理應盡早落實。假如議員否決撥款，方案被拖延，只會影響38萬低收入人士。為確保計劃早日落實，議員大可先行通過撥款，在實踐的過程中檢討計劃的成效，申請人是增加了或是減少了？具體操作有沒有出現其他問題？然後再檢討修正。同時，當局應承諾將檢討期由三年大幅縮短至一年，在措施實行後一年立即全面檢討，並作出改善，以此承諾爭取立法會議員支持計劃。

在計劃實行後一年作出檢討，勝過現在就申領準則繼續爭論，令計劃落實遙遙無期。而且一年時間可以讓社會各界更能看到計劃的運作情況，在檢討時能夠更為全面地作出修訂。當局應在財委會討論撥款前作出承諾，顯示爭取立法會支持的誠意。但同時，當局也要有兩手準備，假如立法會最終否決有關撥款，應盡快提出第二方案，以免交津計劃長期拖延。

(相關新聞刊A14版)

調整CPI權重 降低通脹預期

國家統計局今日將在公佈最新通脹數據的同時，公佈新的CPI權重調整方案。昨天兩地股市大升，就是由傳言說CPI權重調整，居住類價格權重上升，食品價格權重下降，該項調整將拉低1月份通脹數據至5%以下，消除了市場對更嚴厲緊縮政策出台的悲觀情緒。實際上，隨着內地經濟發展，人民收入水平提高，適時調整CPI權重可以準確地反映物價水平和經濟運行情況，符合國際慣例。政府可憑着更真實的CPI數據更好地把握調控通脹的力度，既有有效壓抑通脹上升，又避免「落葉過重」，對經濟帶來震盪，有利於在促進經濟增長和防範通脹之間取得平衡。

為適應經濟形勢、人民生活的轉變，內地及時調整CPI構成權重，這與內地每五年一調整的慣例相符合。調整CPI構成權重並非數字遊戲，而是更貼切地反映居民消費行為，為企業、居民及政府提供準確的經濟數據，更好地適應國家經濟發展的需要。民眾不必產生過高的通脹預期，擾亂正常的生活，也有利於國家判斷整體經濟形勢，實施更合理到位的調控政策，降低通脹預期。

目前，內地CPI的構成共分八大類商品，分

別為食品、煙酒及用品、衣着、家庭設備用品及維修服務費、醫療保健及個人用品、交通和通信、娛樂教育文化用品及服務、居住，其中，食品類的比例最大。雖然近年中國經濟快速增長，人民日常生活的支出比例也在不斷變換，但是各類商品權重的實際支出沒有在CPI中充分體現，影響了CPI真實反映實際情況。國家統計局有關人士坦言，目前中國CPI存有多個不足之處：居住類、教育類權重偏低，而食品類價格在CPI中佔比較大；醫療收費和藥品調查項目不完善，沒有真正反映老百姓日常生活消費價格走勢的基本生活費價格指數。

內地調整CPI權重，準確反映物價水平，有利於在緊縮貨幣政策之外，配合其他政策壓抑通脹，減輕緊縮政策對實體經濟的殺傷力，例如打擊資源類商品的投機行為，疏導產業資本回歸實體經濟，監督壟斷企業價格形成機制等。當然，CPI權重的調整可以影響經濟數據，但不能改變食品價格的走勢。食品價格加重了基層民眾的生活負擔，因此壓抑食品價格上升仍是內地政府今年工作的重中之重。

(相關新聞刊A11版)

龔仁心：為正義做事戰無不勝

不滿臨時遺產管理人阻撓基金捐獻 考慮入稟撤換

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)龔如心千億遺產上訴案宣判，華懋陣營再贏一仗。華懋集團掌舵人龔仁心坦言，心情興奮得難以言喻，但認為法院再次證實「天地有正氣」的道理，為正義做事一定「戰無不勝」，並形容遺產案由始至終是不必要的官司，影響華懋慈善基金的慈善計劃，其中法庭委任的臨時遺產管理人還阻撓基金的捐獻計劃。龔仁心表明，若法庭繼續委任現時的遺產管理人，會考慮入稟要求撤換。

華懋集團執行董事兼管治委員會主席龔仁心昨晨先到律師行聽取判決，得知華懋再次獲得勝利，即面露笑容及高舉勝利手勢。其後，龔仁心回到如心廣場辦公室，並在妻子劉元春、妹妹龔中心和龔因心、兩名兒子龔熾和龔皓，以及華懋高層陪同下會見記者。他表示，法官做了一個很好的判斷，其心情興奮得無法形容，指香港法院再一次體現「天地有正氣」的道理，強調為社會公益做事，一定戰無不勝。

指陳貪心違背大眾利益

龔仁心表示，是次爭產案根本一開始就是「荒謬」，「他(陳振聰)所做的事違背大眾利益」，又指陳振聰是次輸在太為自己着想，輸在太貪心，尤其陳振聰一方在上訴庭中公開發掘龔如心與陳振聰的親密錄像片段，反而凸顯了陳振聰的私心，暴露他本身的真面目，故華懋勝訴是意料中事，希望案件到此完結，讓慈善基金能集中精力做事，「不想浪費資源對付他」。

寄語陳「回頭是岸」

龔仁心又認為，各界已不需要再評論陳振聰的為人，因為法官已清楚說明，作了很好的判斷，並強調「公道自在人心」。就陳振聰表態會就是上訴至特區終審法院，龔仁心認為沒此必要，又強調華懋一方是被告，「他話打(官司)，難道我不打(官司)？只寄語他『回頭是岸』。」有記者問及，倘再上訴是否有信心再贏？龔仁心笑稱此問題「多餘」。

欲捐1億被管理人否決

2007年底，法庭下令委任德勤、關黃陳方會計師行擔任臨時遺產管理人，若有涉及遺產權益的重大決定，華懋需知會遺產管理人及取得同意。龔仁心認為，事件發展至今，已不再需要遺產管理人，尤其遺產管理人的想法及做事手法不一致，又披露過去數年慈善基金及集團運作均因此受到影響，如基金去年底提出向中國紅十字會等機構捐款1億元，後來被遺產管理人否決，箇中原因他也不清楚，只知道法庭頒令對從事社會公益的計劃設下捐獻上限，無法鉅額捐款。他希望，慈善基金日後能「做真正想做的事」。

慈善基金繼續推動公益

不過，若陳振聰一方再提出上訴，法庭有機會繼續委任現時的遺產管理人，龔仁心坦言對這種情況感到非常無奈，屆時或會考慮入稟撤換遺產管理人。因此，被問及日後華懋的行善大計時，龔仁心亦嘆言：「手中都無錢，怎樣去做？難道要開多幾張空頭支票？」龔仁心希望集團能繼續逐步發展，並秉承一貫宗旨，為世界民眾謀福利，為強大祖國而工作，且要「做得大做得好」，以支持華懋慈善基金的公益工作。



■華懋再贏官司，龔仁心(中)坦言心情興奮到不能言喻，認為香港法院再次證實了「天地有正氣」，更稱為正義做事一定「戰無不勝」。

華懋邀員工共進晚餐慶祝

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)華懋贏官司，掌舵人龔仁心及龔家上下均難掩興奮心情。在記者會上，華懋各人臉上全程掛上笑容，龔仁心語帶輕鬆，更不時發出豪邁笑聲。在被問及會如何慶祝再次勝訴，龔仁心說，自己會與家人共進晚餐，又指對龔家而言，「華懋上下就係一家人」，故公司職員也會參與。被問及會否因此加員工的人工時，龔仁心則稱不會，強調員工工作表現佳必會加薪。

加薪不與贏官司掛鉤

華懋集團執行董事兼管治委員會主席龔仁心，昨日再在如心廣場、華懋集團總部辦公室召開記者會。在「天地有正氣」的橫匾下，向傳媒發表勝利宣言，其開場白亦難掩興奮心情：「新年快樂！有什麼不高興？沒有吧，很

開心吧！」龔仁心笑言，開記者會是今次勝訴的最佳慶祝方法，「很多人與我們一齊開心，其他慶祝都比不上」。

他又謂，會與一家人食飯慶祝，但對於龔家而言，華懋集團上下也是一家人，故會邀請員工共進晚餐。

有記者問及，華懋會否因官司取得勝利獎賞員工，例如額外為員工提供假期或加入人工，由醫生變身生意人的龔仁心笑言，不會因贏官司放員工大假或「加入人工」，直言「員工做得好自然會加薪」。

就早前有報道稱，華懋曾點算龔如心遺產中的古董數目，發現有古董不翼而飛，龔仁心昨日否認有關傳聞，又指龔如心並非收藏古董的愛好者，家人亦毋須點算其古董數目。



■去年陳振聰曾被警方商業罪案調查科以涉嫌偽造文件拘捕。資料圖片

警或根據判決刑事檢控陳

香港文匯報訊(記者 譚靜雯)陳振聰在原審法庭被判敗訴後，警方一度以涉嫌偽造文件罪拘捕他，其後獲准以現金保釋，但昨日上午庭駁回其上訴，並進一步確立陳振聰手持龔如心2006年遺囑是偽造。有大律師表示，上訴庭的判決對警方調查有正面和鼓勵作用，加上法官在判詞曾提到陳振聰「不可信」，進一步增加他被刑事檢控的機會，相信警方只要掌握足夠證據，或有可能起訴陳振聰。

涉偽造文件及逃稅3.47億

去年2月，高等法院裁定陳振聰在遺產案中敗訴，其手持的龔如心06年遺囑屬偽造。判決第2日，陳即遭警方商業罪案調查科以涉嫌偽造文件拘捕，其後獲准以500萬元現金保釋。去年4月，稅務局更入稟向陳振聰追討3.47億元的稅款。對於上訴庭昨日再裁定陳振聰敗訴，警方發言人接受查詢時指出，案件仍在調查中，陳振聰4月需返警署報到。而稅務局發言人則表示，由於案件已進入司法程序，不會評論個別案件。

待訴訟結束警或採行動

大律師陸偉雄昨接受香港文匯報記者訪問時表示，上訴庭的判決對警方調查陳振聰涉嫌偽造文件的案件有正面和鼓勵作用，但相信警方會待所有法律訴訟結束後才採取行動。他說：「要視乎陳振聰的上訴申請是否獲終審法院受理，如果法院不批准，上訴庭判決就是爭產案的最後決定，相信警方會等待那時才採取行動。」不過，他強調遺產案屬民事案件，偽造文件則屬刑事案，兩者的舉證制度不同，不會互相影響。

大律師蘇俊文則表示，上訴庭的判決可給予警方一個間接指引，繼續調查陳振聰涉嫌偽造文件的案件。他相信警方只要掌握足夠證據，有可能起訴陳振聰。

憔悴暴瘦售物業套現5億

千億遺產案敗訴後，以往精神飽滿、身材肥碩的陳振聰，近月暴瘦。今年初及去年10月到警署報到時，陳振聰面容顯得憔悴，更收起「招牌笑容」。陳振聰今次再輸官司，除了遭警方調查外，財政狀況也受關注。早前有報道指，陳振聰家族或相關人士自2008年8月起，已多次將旗下物業出售套現，先以6850萬元售出上水御林皇府森麻實徑雙號屋，同年年底金融海嘯爆發後以1.1億元售出山頂中峽道28號B屋，數月內套現1.8億元，及至2009年9月則以2.4億元售出荷譽3號屋，3項物業共套現約5億元。

收恐嚇郵包 宏霸報警

香港文匯報訊(記者 鄺福強)商人陳振聰昨在遺囑認證案中再敗訴，同時間，其上市公司宏霸數碼的數碼港辦公室，有職員發現一個寄自內地的可疑郵包，字句內容據悉有恐嚇成分，職員為安全計報警，警方到場證實郵包內無危險物品，事後檢走郵包化驗，暫列報警協助案，由西區刑事偵緝第3隊跟查。



■探員檢走可疑郵包追查寄出者。香港文匯報記者鄺福強攝

宏霸數碼集團的辦公室設於數碼港道100號數碼港第3座E區，昨晚晚6時01分，公司職員處理信件期間，發現一個內地寄出、體積約17乘11乘9厘米的郵包，據悉該郵包上寫有字句，內容有恐嚇之嫌，職員恐郵包有危險，報警求助。警方封鎖現場，召爆炸品處理組到場檢查後，證實內無危險品，現正根據寄出者資料追查。

適逢情人節 派正氣朱古力

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)千億遺產上訴案宣判日適逢為西方情人節，華懋集團執行董事兼管治委員會主席龔仁心，特地為佳節日仍要爭相追訪案中關鍵人物的記者準備高心禮物——正氣朱古力。在記者會結束後，華懋集團員工搬出一大箱朱古力，原本已步離記者會場地的龔仁心亦折返，笑說：「今日情人節……派糖，玫瑰花就唔派啦！」在場數十名記者均獲派發一盒朱古力，在「天地有正氣」牌匾下享用，別有一番滋味。



■龔仁心在記者會結束後，向在場記者派發朱古力，作為情人節禮物。香港文匯報記者 劉國權攝